

ДИСКУССИОННЫЙ КЛУБ

8 Александр Татаркин

Программно-проектные возможности повышения конкурентоспособности территории

Предложено авторское определение территориальной конкуренции, конкурентного позиционирования и конкурентного иммунитета. Выделены особенности и источники конкурентной активности территорий.



16 Виктор Богачев

«Ручное» управление как принцип действия новых российских топ-менеджеров

Анализируются содержание, цели и методы, характеризующие категорию новых эффективных менеджеров в России. Показана историческая ретроспектива «ручного» управления как способа решения государственных проблем.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

26 Аркадий Соловьев

Институциональные аспекты функционирования пенсионной системы России

Рассмотрены современная российская пенсионная система и ее основные функции. Выявлены институциональные и макроэкономические проблемы, влияющие на устойчивость этой системы.

ИНТЕГРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ

38 Наби Зиядуллаев, Игорь Горн

Российские банки в условиях трансформации мировой банковской системы

Исследуется международная деятельность российских банков в условиях трансформации мировой банковской системы с учетом особенностей ее реализации в России в контексте глобального финансового кризиса и посткризисного развития. Раскрывается мировой опыт государственной поддержки банков в различных странах мира.

48 Евгения Коломак

Городские агломерации в России: институциональные ограничения развития

Рассматриваются вопросы, связанные с развитием городских агломераций в России. Анализируются проблемы в законодательной и организационной сфере, тормозящие этот процесс.

УПРАВЛЕНИЕ ЗНАНИЯМИ

56 Александр Гапоненко, Тамара Орлова

Управление интеллектуальными активами: концептуальный подход

Уточняется понятие «управление знаниями», устраняются накопившиеся в последнее время методологические противоречия в его трактовке. Расширяются границы экономического и социального значения нового направления в менеджменте.

РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

66 Наталья Шимширт

Финансово-бюджетное равновесие как основа обеспечения устойчивого развития на региональном уровне

Анализируются проблемы, связанные с обеспечением финансовой устойчивости на региональном уровне. Подчеркивается необходимость совершенствования модели межбюджетных отношений, в частности, в направлении более полного учета налоговых доходов по уровням бюджетной системы.

КОРПОРАТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

77 Елена Третьякова

Моделирование поведения компании

Предложена типология моделей поведения компании, выделенных по доминирующей группе организационных ресурсов. Проведена теоретическая проверка типологии и определены направления ее использования.

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ

86 Елена Крукович, Людмила Трусова, Валентина Рассказова

Стратегия развития медицинского университета на основе теории заинтересованных сторон

Показано использование теории заинтересованных сторон в методологии стратегического управления медицинским вузом. Это позволило дать оценку эффективности вуза как стейкхолдер-организации, сформировать его миссию и стратегические приоритеты.

УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ

92 Виктор Суйц, Дмитрий Волошин

Консолидированная финансовая отчетность: косвенные признаки мошенничества

Анализируются основные причины и последствия такого явления, как фальсификация финансовой отчетности. Приводятся примеры наиболее известных банкротств, которые потерпели крупнейшие мировые компании – лидеры в своих отраслях.

100

Павел Кохно

Оптимизация финансирования в сфере исследований и разработок

Описываются методы, применяемые для оценки эффективности финансовых затрат на научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки по созданию новых образцов продукции. Приводится зависимость между ростом затрат и продолжительностью срока осуществления проекта.

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

109

XIV международная конференция истории управленческой мысли и бизнеса

1-3 июля 2013 г. на экономическом факультете МГУ им. М.В. Ломоносова состоялась XIV международная конференция истории управленческой мысли и бизнеса на тему: «От стратагем к стратегиям, от стратегического планирования к стратегическому мышлению и озарению». Журнал «Проблемы теории и практики управления», выступивший в числе организаторов конференции, публикует на своих страницах наиболее интересные выступления.